



登上冰雪大世界和雪博会舞台，在哈尔滨大哥家吃年夜饭

# “玫玫小张帝”二刷冰城 “我跟‘哈尔滨’还有两个约定”

□本报记者 孙莹

“二刷哈尔滨，龙江过龙年，登上冰雪大世界和雪博会的大舞台，在东北大哥家吃年夜饭……这一个多月的旅程简直就是一场冰雪奇缘。”2月28日，结束了为期一个多月哈尔滨之旅的重庆网红“玫玫小张帝”赵美回到了家乡重庆，谈起哈尔滨之旅依然意犹未尽。她说，今年夏天她还会再来哈尔滨感受冰城的另一面，冬天还要给亚冬会的健儿加油鼓劲。



赵美临行前宴请焦大哥。

## 在哈尔滨登台演唱 有不一样的感受

1月24日，时隔16天，赵美带着父母、叔叔、婶婶、表弟、堂弟和化妆师再次从重庆飞抵哈尔滨，二刷冰城。她在抖音平台发布这个消息后，哈尔滨的网友纷纷留言，欢迎她再次感受冰雪盛宴。“二刷哈尔滨，我来看的不仅仅是风景，还有热情的哈尔滨人。”赵美告诉记者。这次，她还带来了她家乡的火锅底料和麻花，在街头免费发放给哈尔滨的老乡。

这一次，她被邀请上了哈尔滨太阳岛国际雪雕博览会和冰雪大世界的舞台，跟众多明星、艺人一起登台表演。在雪博会的舞台上，她表演的是曾经在哈尔滨太平国际机场卫生间里翻唱的“我要感谢‘哈尔滨’把我的心融化”。在网络同步直播的同时，她还收获了很多网友的点赞和留言，网友们说，“玫玫又回哈尔滨了”“玫玫给‘哈尔滨’代言了”“玫玫被‘哈尔滨’邀请上舞台了”。“我以前每天在网络上直播唱歌，也登上过很多舞台，但这次在雪博会和冰雪大世界表演，却有一种说不出来的感觉，是一种骄傲，感觉被一座城市认可了，是一种温暖，是重庆妹子和冰雪‘哈尔滨’的双向奔赴。”

## 在哈尔滨大哥家吃年夜饭 这个年太特别了

提起春节在哈尔滨是怎么度过的，赵美说，她从来没想到有一个春节会以这样的形式度过。

“以往的春节我都是在重庆跟家人过，白天炸鱼、炸丸子、做腊肉，吃完团圆饭跟家人一起打打牌……这个春节太特别了，我们一家被哈尔滨的司机大哥邀请到他家吃的年夜饭。”赵美说的哈尔滨司机大哥，正是她第一次来哈尔滨时，在冰雪大世界门前免费拉她的焦大哥。



焦大哥在春节前就邀请赵美一家除夕夜到他家过大年。“起初我是拒绝的，我觉得除夕夜都是家人团聚，我们去了不方便，可是焦大哥太热情了，邀请了好多次，盛情难却，我们南北两家一起过了春节。”赵美说。

“我本想让我爸给焦大哥家做点地道的川菜，可是我们上午录节目耽误了，下午进了焦大哥家便直接入了酒席。”提起这顿特别的年夜饭，赵美依然兴高采烈。赵美告诉记者，她们一家去的是焦大哥的姥姥家，当时焦大哥的母亲以及大舅、二舅一家都在，加上她家一共17口人，简直太热闹了。焦大哥家人张罗了一桌子20多道菜，鱼、虾、小鸡炖蘑菇、杀猪菜、红肠、干肠……恨不得把东北美食都给她们搬上桌，还使劲地往她们碗里夹菜。

“这顿年夜饭，我们不像是第一次见面，倒像是相识许久的朋友久别重逢。没有一点尴尬，我们有说不完的话，开不完的玩笑，我爸爸很久都没这么开心。

了，跟焦大哥的舅舅们都喝多了。他们还一起躺在床上睡着了。”赵美说，晚上，焦大哥家还包起了饺子。“我到现在还记得，他们专门为我包了两种馅，一种是猪肉白菜，一种是韭菜的，饺子里面还放了硬币，说谁吃到就有好运气。”赵美说，以前他们那边家里不怎么吃饺子，顶多就买一份速冻水饺，这回体验了一次东北过大年的仪式感。“我吃了16个饺子，我长这么大从来没吃过这么多饺子，那味道真香……”

## 今夏来体验哈尔滨之夏 冬天再来给亚冬会加油

这次二刷哈尔滨，赵美对哈尔滨进行了一次深度游玩，去了之前没来得及去的龙塔、中华巴洛克历史文化街区、雪博会等景点。“除了上大学外，我从来没有在其他的市待上如此之久。”赵美感慨道，“这次不像是一场旅行，倒像是一次探亲。”跟她第一次来哈时曾经帮助过她、温暖过她的哈尔滨大姨、大哥、大嫂见面致谢，又结识了新的热情的朋友们。“这场冰雪的缘分还真是深。”

临行前，赵美在饭店宴请了焦大哥一家，感谢他给了她全家两次温暖的哈尔滨之行，让她体验到了在其他城市不曾感受到的热情。

当记者问她还会再来哈尔滨吗？赵美说，她特别想在今年夏天来哈尔滨，她听说哈尔滨的夏天才是最舒适、最宜居的，她特别想感受一下冰城的另外一面。说到与冰雪的缘分，赵美说她今冬一定再来“哈尔滨”，给亚冬会上的东北健儿们加油鼓劲。

**激情迎亚冬  
冰雪暖世界**

## 哈尔滨十大主题游线路之城史文化 守护城市文脉 传承历史文化

□本报记者 刘钢

一个城市的歷史遗迹、文化古迹、人文底蕴，是城市生命的一部分。历史文化以各种方式保留在城市肌体里，沉淀为独特的记忆和标识。今天为大家带来哈尔滨十大主题游线路之城史文化系列：哈尔滨规划展览馆—斯大林公园—防洪纪念塔—中东铁路印象馆—滨州铁路桥。



### 哈尔滨规划展览馆

哈尔滨规划展览馆在展陈设计、科技集成、文化内涵和艺术形式等方面均有所突破创新，综合运用声、光、电等技术展示了哈尔滨历史文化、近年来城市规划建设成就和未来发展愿景。包括印象哈尔滨、城市溯源、老城风韵、历史建筑等展区。整体设计风格突出哈尔滨历史文化的厚重感，展示了哈尔滨的城市发展足迹。

### 斯大林公园

斯大林公园位于松花江畔，与太阳岛隔江相望。公园以防洪纪念塔为中心，因仿造俄罗斯古典式建筑风格和遍布全园的“五色草花坛”，以及“天鹅展翅”“三少年”“起步”“跳水”“舞剑”等16组艺术雕塑而被大家所熟知。

### 防洪纪念塔

防洪纪念塔是哈尔滨著名建筑大师

李光耀为纪念1957年哈尔滨人民战胜特大洪水于1958年设计修建的。防洪纪念塔北面太阳岛，南面中央大街，是大家放松娱乐的好去处。

### 中东铁路印象馆

中东铁路印象馆馆舍建于1909年，2008年改建为中东铁路印象馆。中东铁路印象馆是全国重点文物保护单位，现馆藏文物1000余件。

抚今追昔、鉴往知来，走在其中，您可以充分感受哈尔滨的城市文化魅力。

### 滨州铁路桥

在哈尔滨美丽的松花江上，这座百年老江桥静静矗立在奔流不息的江水之中，默默地见证着哈尔滨这座城市的沧桑变化。现在，它已经成为了大家争相打卡的网红桥。站在桥上，用相机定格下您美丽的身影，留下难忘的记忆吧。

